

用心用情做好老干部工作

柴顺利



2010年4月柴顺利就任县委老干部局局长以来,他给自己做了准确定位,尽最大努力,全身心地服务好全县广大的离退休干部,让他们福在晚年,乐在晚年。

柴顺利非常喜好文史,任职以前就阅读了大量的党史材料并和老年同志有过频繁接触,在心里一直把老干部视为功臣和财富。他告诫单位同志,老干部局就是老干部之家,老干部就是我们的父母尊长,要像对待亲人一样平心静气,耐心解释。关乎老干部的利益我们哪怕得罪人也要据理力争,绝不妥协和放弃。

老干部的生活待遇、政治待遇历来是老干部关注的焦点,也是老干部局工作的重点和难点。在他和大家的共同努力下,这些年,

绛县老干部全面享受到党和国家的各项优惠政策,政治地位不断提高,生活待遇逐年改善,活出了老年人的幸福感和精气神。两会和重大活动老干部都应邀参加,每年书记县长都要专门给老干部通报全县经济社会发展情况,组织老干部观摩重点工程项目,老干部获得了充分的读书阅报、参政议政权利。离休干部医药费实报实销,从未拖欠;困难老干部专项资助,年年帮扶;节日慰问、住院看望,例行体检、丧葬办理、生日祝寿均已形成制度,成为常态化工作。

为了调动老干部退而不休、老而有为、参与社会的积极性,柴顺利投入全部的精力,从硬件软件社会环境等入手,立体营造了老干部余热生辉、发挥能量的氛围和动

能。一是给老干部建起了属于自己的家。争取到省市县财政支持资金200余万元,建设了占地4亩,建筑面积1800平米左右的新老干部活动中心,并经过大力维修,将原来的旧场所改建为专门的老年大学和老年党校,同时增添设施,彻底改变了局办公条件,使绛县成为全市唯一的三个场地分设的老干部部门。二是建立了各种类型的老年机构和组织。老干部专门党支部已发展到16个,覆盖党员500余人。成立了老干部夕阳艺术团,骨干人员40名,带动人员100余人。协同有关单位建立涉老协会32个。三是创编了《绛县老干部》杂志,宣传老干部工作,为有特长的老干部搭建了发光发彩的平台。该杂志已连续出版8年。

尊老敬老,传递社会正能量的践行者

荆晨波



为老同志发挥余热搭建平台,各个时期都有一批批老同志参与重点工程建设以及专业服务和咨询活动。

广泛开展各种敬老惠老活动。认真贯彻《老年人权益保障法》,切实落实了65周岁以上的老年人可以免费乘坐市内公共电(汽)车、乘坐长途客运汽车可以优先购票优先上下车、长途汽车客运站候车室内设置老年人专座,城市公交设置老年人专座等敬老惠老措施,让交通发展的成果实实在在惠及到老龄群体。

做好交通系统的离退休干部服务工作。带着真情实感做好老干部工作,认真落实好老干部的各项政治生活待遇。定期向老职工通报本单位重要情况,在重大部署、重要问题上虚心听取他们的意见建议。与老职工多沟通、多交流,有针对性地介绍有关情况。重大节日开展走访慰问,切实把组织的关怀送到老干部心坎上。切实抓好了老干部活动中心建设,并依托活动中心组织开展丰富多彩、积极向上、老年人喜爱的活动,使之真正成为老同志的精神家园。

荆晨波,绛县交通运输局党组书记、局长。多年来,他一直秉承尊老敬老的传统美德。大力弘扬敬老养老助老传统美德,积极培育和践行社会主义核心价值观,强化全社会敬老意识;组织动员单位干部职工为老年人办实事、做好事、解难事,切实增强老年人的获得感和幸福感。

荆晨波在交通系统积极学习和宣传贯彻《中华人民共和国老年人权益保障法》。把尊老、敬老、助老活动纳入交通窗口文明服务考核指标体系,形成全行业尊老敬老的道德风尚和社会氛围,传递尊老敬老的社会正能量。专门设置了机构和人员专职为老职工服务,常年坚持开展了各种尊老敬老服务工作,并

敬老爱老让夕阳别样红

魏健康



由魏健康承担。如今罗言发已经完全康复,能正常行走,下地干活。

2017年“九·九”重阳节,他组织安排医疗服务队在绛县古绛镇敬老院开展了“迎重阳·送健康”活动,与老人齐聚一堂,共度佳节,为这里的老人进行健康义诊。

魏健康在建设健康惠民医院的过程中,对县域85岁以上老人、80岁以上老党员、退伍军人、五保老人等实施优惠或免费治疗,截止到2017年12月底,共有35位80岁以上老人享受减免,免交费用共计24424元。从2017年开始他着手组织对全县环卫工人进行免费体检,共体检166人,减免体检费用58100元。从2017年创建“健康惠民”医院以来,绛县红十字会医院共减免费用共计355340元。

为了更多的人“病有所医、老有所养、老有所居、老有所安”,魏健康又着手规划建设一座一万余平方米、两百余户的医养结合大楼,将医院和养老机构的功能相结合,探索走出一条医养结合新型养老模式,提高老年人的幸福指数,让“绛县长寿之乡”美名远扬,在“医养融合”、“文化养老”这条道路上,真正实现“老有所依、老有所养、老有所乐”。

魏健康,绛县红十字会医院院长。中国共产党运城城市第三次代表大会代表,运城市第四届人民代表大会代表,政协第十二、十三届绛县委员会委员。

魏健康出生于医学世家,从小受到良好的社会教育和优良的家风传承。他用“崇善济世、健康惠民”的核心价值观,践行着自己的敬老言行,温暖着一方百姓的心。

2017年,南樊镇南柳村的老人罗言发是魏健康帮扶的精准贫困户,因患有髌关节坏死,常年不能站立行走。魏健康得知情况后,亲自去罗言发家里探访,并将他接到绛县红十字会医院免费进行治疗,实施精准扶贫。罗言发住院期间先后对双腿进行了髌关节置换手术,花费了61681.36元住院费用,全部

张美蓉

说起山西绛县的太极拳和健美操,那可是撂红河东,响誉三晋,光拿金银奖,就有好多次,甚至在华北区老龄工作运城现场会的开幕式上,还风光光地进行表演,赢得好评如潮。而这些成绩的取得,绛县太极拳协会副会长兼秘书长张美蓉功不可没。

原在绛县人大信访办公室当主任的张美蓉,在位时就挑起了这一担子,退居二线后更是全身心地扑到这一工作上。别看现在太极拳和健美操摘取了那么多耀眼的光环,可在开展这一工作的过程中,秘书长张美蓉却承受了多少别人望而却步的艰难。她接任后,果然不负众望,嘴一份,手一份,风风火火地上阵了。张美蓉走东家,进西家,嘴对着心,心对着嘴,掰开揉碎地动员,亲切真诚的话语

如春风拂面,温暖人们的心。20人、30人、50人……太极拳队伍如星火燎原不断扩大,上至县级领导,下到平民百姓,三教九流,各业人员,纷纷加入进来,如今已发展到200多人。有了队伍,得有教练,从外聘人代价太高,她就想办法与北京某健身中心联系,自己花钱邮购培训太极拳的光盘,每套两盘磁带,一盘教学,一盘表演,迄今已邮购30多套,光盘小山似地堆放几摞,全是个人付款,从来不声不响。而且,她把丈夫也拉上,义务为大家架电线、修器材、放录音,多少年如一日,从无怨言。无论各式太极拳、剑、刀,还是健身操、红绸舞、筷子舞、河东秧歌,她都坚持走前一步,认真学会,达到炉火纯青,然后培训教大家。

多年来,组织培训130余次,参加者近万人次。尤其是2016年,她又在全县10个乡镇牵头组织了太极拳辅导站,不

畏炎热,风雨无阻,带头授课,亲自教练,先后培训骨干800余名,起到了示范引领作用。

在紧张的训练当中,她常常讲得口干舌燥,嗓子冒烟,实在顶不住了,就吞几片含碘片,从不中途离场,就是患病住院,也是刚一出院,即刻投入工作。

她的思路在层层延伸,工作在步步拓展,成效在节节攀升。从最初的太极拳起步,到现在拳、剑、操、舞,全面开花。在县、市、省、国家各项赛事中,更是过关斩将,屡获嘉奖,先后获取奖牌达68项之多。2008年夏季,又推出了颇具特色的《南腔北调》栏目,每周末的健身后,大家即兴发挥,自编自演一些很有乡土气息的节目,她连导带演,场场不缺。不仅使健身者在紧张的锻炼后身心为之放松,而且给广场观众带来美的艺术享受。《山西日报》专门予以报道,引起较大反响。

迎风展翅“领头雁”



如果说健身队伍是姿态飘逸、翩跹飞舞的雁队,那么张美蓉就是那迎风展翅、冲锋在前的“领头雁”。